

面对餐厅包间不设最低消费规定有立即整改也有我行我素 改掉包间“老规矩”真有这么难？

新闻追踪

本报讯 (记者 屠仕超) 本报2月17日A4版刊登《数家餐厅仍设“包间最低消费”》,报道了在最高人民法院明确表示餐饮行业的“包间设置最低消费”属于服务合同中的霸王条款后,一些高档餐厅仍坚持设置“包间最低消费”,违反《消费者权益保护法》。报道刊登后,引来餐

厅、消费者及业内人士热议。

有的整改有的依旧

见报后,国金中心的苏浙总会餐厅立即整改,取消了原本每个包间最低消费4000元的规定,其他餐厅也纷纷取消包间最低消费。这样的举动,受到消费者的欢迎。

但是永福路上的雍福会餐厅,仍坚持收取包间最低消费,每人500元。昨晚,记者致电雍福会,对

方称,公司上层没有传达有关不设置“包间最低消费”的规定,他们还是会按老规矩办事。

餐厅叹苦顾客叫好

采访中,一些餐厅表示,之所以定下包间最低消费额,关键还是“经营成本”。考虑到租金、水电煤、人工等因素,包间的经营成本比大堂高得多。仅以人工一笔来算,同样一名服务员,在大堂里可以同时

照顾四五桌,但在包间内最多只能照顾两桌。再者,有了包间最低消费,就避免了大包间里只有一两人用餐的情况。

经营方式应更灵活

市消保委表示,关于餐饮行业的“包间设置最低消费”,将联合行业协会、主管部门等多方推进落实。而一些消费者也认为,包间的最低消费助长了浪费之风,原本不需要

点的菜进了包间不得不点,这是对菜品资源和消费者钱袋的浪费。

此次最高法关于餐饮行业不应设置“包间最低消费”的解释,不仅督促行业主管部门对餐饮企业进行整改,同时也促进整个餐饮行业的良性发展。市民希望,餐厅的经营管理要变得更灵活、更人性化,要尊重顾客的消费体验。毕竟,有了源源客流,才能有餐厅的良好可持续发展。

医保卡买中药饮片定点药店扩容

化痰止咳等首批32只“柜台方”已获市食药监局批复

本报讯 (特约通讯员 王宝龙 记者 叶薇) 为进一步满足参保人员到定点药店配售中药饮片的需求,市民只需凭处方和医保卡就可以到附近药房购买中药饮片。日前,本市医保办、市食药监局等相关部门决定,从今天起,新增老百

姓大药房徐虹北路店和普善路店、宝岛大药房兰溪路店、华氏余天成堂等136家为中药饮片医保配售定点药店,分布在全市19个区县。至此,全市进入中药饮片医保药店已达到162家。

中药饮片是指经过加工炮制的

中药材。根据新版《药品经营质量管理规范》要求,纳入扩容药店中药饮片调剂人员应当具有中药学中专以上学历或者具备中药调剂员资格。同时,包括预防感冒方、消食方、清热消暑方、化痰止咳方、湿疹等经典处方在内的32只中药饮片

“柜台方”,已成为本市食品药品监督管理局正式批复的首批中药饮片“柜台方”。尚未列入“柜台方”指定销售网点名单的中药饮片医保配售定点药店,从即日起,向中药行业协会申报,经培训和审核后,报市食药监局备案。

上海乳制品进口量创新高

本报讯 (通讯员 陈定 记者 郭剑烽) 据上海海关统计,今年1月,上海海关进口乳制品8.5万吨,比去年同期增加39.2%,继去年11月、12月后再创单月进口量历史新高;价值23.6亿元人民币,大幅增长92%;进口平均价格为每吨2.8万元,同比上涨38%,环比下跌3.2%。

今年1月,上海海关自新西兰进口乳制品5.6万吨,增加57.3%,占同期关区乳制品进口总量的65.2%,比重提高7.5个百分点。同期,自欧盟进口1.7万吨,增加33.9%,占同期关区乳制品进口总量的19.8%,比重下滑0.8个百分点;自美国进口0.6万吨,较去年同期的增加71%逆转为减少5.8%。

同时,奶粉进口占六成以上,主要进口商品平均价格均上涨。今年1月份,上海海关进口奶粉5.5万吨,增加74.1%,占同期关区乳制品进口总量的64.7%,其平均价格为每吨3.4万元,上涨29.1%。据了解,国内乳制品市场需求旺盛,国内奶源供不应求及国内外价格倒挂加上国内关税优惠政策增强企业进口乳制品动力,是推动上海海关关区乳制品进口量较快增加的主要原因。

被狗咬伤 学会处理

“被狗咬伤后,不要急着止血,要从近心脏处向伤口附近挤压出血,将伤口残留的疯狗唾液冲走;不要用酒精棉花按压伤口,而是用肥皂水冲洗伤口……”昨天,虹口区嘉兴路街道社区卫生服务中心医务人员来到榆林居委会,开展预防狂犬病知识宣传活动。医生向居民讲解了有关狂犬病的传播途径和预防知识,及注射狂犬病疫苗的重要性。

图为医务人员在演示用肥皂水清洗伤口的处理方法 本报记者 孙中钦 摄影报道



为来沪农民工“春送岗位”

市总工会周六举办招聘会

本报讯 (记者 鲁哲) “2014年‘上海工会就业援助月’暨‘春风行动’农民工专场招聘会”将于22日下午1:30-4:00在市工人文化宫(西藏中路120号)三楼举行。

当日,徐汇、杨浦、宝山工会也将同步在长途汽车客运南站、控江

中学和宝山体育中心组织开展专场招聘活动。4场招聘会总计将有近500家用人单位进场设摊招聘,涉及机械制造、市场营销、行政管理、广告会展和餐饮服务等多个行业(工种),提供就业岗位1.2万个。

春秋航空今起推0元机票

涉及80条国内国际航线

本报讯 (记者 金志刚) 从今天起,春秋航空进入“秒杀”,2月20日至22日在其手机客户端推出千张机票0元秒杀,涉及旗下近80条国内和国际地区航线。同时,3月9日传统“秒杀日”还将再次推出千张特价机票,官网、手机客户端、微信等最低仅9元。

0元机票的航班出行日期,从2

月22日一直到3月29日,国内涉及上海、沈阳、杭州、石家庄、哈尔滨、深圳等航线。

国际地区航线包括上海至澳门、曼谷、香港、济州等均是0元。其中曼谷和济州,均是外交部公布的45国免签与落地签(地区)之一,秒杀到0元机票,凭一本空白护照就能出行。

为避处罚上演吞针“苦肉计”

—“克隆车”司机被处记12分罚款3000元

本报讯 (记者 张欣平 屠仕超 通讯员 陈晓晨) 日前,一“克隆车”驾驶员非法营运时被执法人员查获,为逃避处罚竟上演“苦肉计”,最终还是逃脱不了驾驶证被一次性记满12分和罚款3000元的处罚。

驾驶员抱腹呻吟

2月12日上午10时50分,一辆牌号为沪BX6**6的疑似克隆车从上海南站接客驶往浦东机场。市交通执法总队二支队立即通知驻守浦东机场的三支队执法人员,随后,三支队执法人员快速在浦东机场将这辆车拦截。随后,执法人员依法进行现场调查取证,并将该驾驶员带到支队办公室进一步调查处理。

谁知,当执法人员完成调查取

证流程,并准备按照相关流程将“克隆车”驾驶员移交给机场公安部门处理时,该驾驶员抱腹呻吟并称腹部剧痛,看上去异常痛苦。

送往医院做手术

鉴于此,执法人员立即将该驾驶员送往川沙人民医院做检查,CT显示该驾驶员胃里有近5厘米长的金属异物,但苦于医院没有相关设备,建议立即前往长海医院接受治疗。而该驾驶员却在此时表示:“只要你们放我走,不要移交给公安,我就自己去取针,并且我会写下保证书,我的生死与你们无关。”

一边是规避责任,一边是依法行政,执法人员毫不犹豫地选择了后者,对该驾驶员进行耐心的劝说教育并将其送往长海医院进行手

术。术后,该驾驶员坦言,他曾多次被拘留,知道现在对克隆车查得紧,经朋友介绍可以用吞异物的“妙招”摆脱处罚,只是没想到如此危险。

一次性记满12分

随后,执法人员对其开具了调查处理通知书,机场交警对其作出驾驶证一次记满12分,并处3000元罚款、收缴涉案证照的处罚。

第二天上午,该克隆车驾驶员领着妻子来到市交通执法总队三支队,对自己侵害他人利益,严重扰乱市场营运秩序表示忏悔,对自己不理智自残的行为感到后悔,对执法人员及时救助他人生命表示感谢,并向执法人员保证今后不再从事非法营运。